



标题新闻

美国取消香港特殊相关待遇，林郑月娥回应

香港一男子持“港独”旗帜被捕 为香港国安法生效后首例

珠海横琴·澳门青年创业谷5年孵化港澳项目244个

澳门特区政府：坚决拥护中央立法，坚定维护国家安全

台吹嘘与索马里兰有“外交突破”被批：滥竽充数

台湾PMI连续3月呈现紧缩 无薪假企业数续创新高

香港警方拘捕70余人 其中2人涉嫌违反香港国安法

华夏新闻-华夏早报香港讯(首席记者 张邦毛)香港警方1日下午在脸书发文表示,铜锣湾有人出现违法行为。截至下午4时,警方共拘捕70余人。他们涉嫌非法集结、阻碍警务人员执行职务及持有攻击性武器等,其中2人涉嫌违反香港国安法。

自中午起,铜锣湾及湾仔一带有群众集结叫嚣,破坏社会安宁,甚至一度封堵马路及纵火,阻塞交通。警方一直采取严谨而克制的态度,多次提醒群众集结行为已违反《公安条例》及香港国安法,并警告人群停止集结,立即离开,但部分人依然拒绝听从。警方遂采取执法行动。



美国扬言给部分港人提供政治庇护

华夏新闻-华夏早报香港讯(记者 潘利求)香港国安法通过后,美国国会参众两院抛出所谓的“香港安全港法案”,扬言要给部分港人提供政治庇护。

据台湾“中央社”7月1日报道,为应对香港国安法的后续效应,美国参众议员6月30日分别在两院抛出“香港安全港法案”,规定“对于因和平表达意见、参与政治活动遭到迫害或害怕遭迫害,或因和平行为遭起诉、拘禁或

定罪的香港公民及其配偶、子女与父母,美国国务卿应将他们列为‘第二类难民优先处理类别’”。美国目前有三类难民优先处理类别:一是由联合国难民署或美国使馆认定与引介的案例;第二类是由美国国务院认定有明显安置需求的团体;第三类是在美国取得难民、庇护或永久居留身份人士的配偶、父母与子女。符合优先处理类别条件的难民申请人有机会与移民局官员面谈,但不保证申请会被接受。

此外,法案还要求美国国务卿与国土安全部长在法案生效180天内及往后每90天向国会提交公开报告,详述待决以及遭驳回的港人“难民”申请数字。

近年来,美国不断干涉香港内部事务,通过多个法案为反对派的非法行为张目。2019年11月,特朗普签署“香港人权与民主法案”。法案要求美国政府制裁“负责侵犯香港人权的中国内地及香港官员”。



香港特区政府严厉谴责暴徒恶行

华夏新闻-华夏早报香港讯(记者 巢砥平)针对7月1日有示威者不顾警方反对仍在铜锣湾和湾仔一带进行非法集结,做出暴力违法行为甚至严重伤害警务人员身体,香港特区政府发言人当晚予以严厉谴责,强调绝不容忍任何破坏社会安宁的违法行为,并表示全力支持警方正、果断执法,将违法之徒绳之于法。

当日中午起,有人在铜锣湾、湾仔及天后一带进行违法

及暴力活动。他们在港岛集结、叫嚣、掘砖、破坏路边围栏、纵火、堵路及肆意破坏店铺等,严重危害公共秩序和公共安全。

同时,发言人高度赞扬警队坚守岗位,依法办事。发言人表示,全力支持警队根据香港国安法以及特区现行法律正、果断执法,恢复社会秩序和安宁,以保障香港市民的生命财产及依法享有的各项基本权利和自由。

香港警方当晚表示,截至当晚10时,警方拘捕约370人,当中有6男、4女涉嫌违反香港国安法,其余被捕者分别涉嫌非法集结、公众地方行为不检、疯狂驾驶和管有攻击性武器等罪行。

香港警方介绍,在当日行动中,有7名警务人员分别被尖刀袭击、摩托车撞伤以及在拘捕时被暴徒袭击。这7名警务人员已全部送院治疗。



内地与澳门避免双重征税安排第四议定书落地

华夏新闻-华夏早报澳门讯(记者 王世宣)记者7月1日从国家税务总局广东省税务局获悉,近日,广东粤澳合作发展基金(有限合伙)(以下简称“粤澳基金”)向其澳门投资方汇出首笔收益分配款项合计4亿元(人民币,下同),横琴新区税务部门根据《内地和澳门特别行政区关于对所得避免双重征税和防止偷漏税的安排》第四议定书(以下简称“议定书”)有关规定,为粤澳基金办理税收减免约4000万元,这是全国首个享受议定书免税待遇的案例。

据了解,上述议定书于2019年11月28日由国家税务总局局长王军与时任澳门特别行政区行政长官崔世安在澳门签署,旨在减轻内地与澳门两地有关惠民合作项目的税收负担,进一步促进内地与澳门间资本流动。2020年5月,国家税务总局发布了该议定书生效执行的公告。

议定书中的“政府投资”条款是本次案例适用的主要政策依据,即一方政府从其出资参与双方合作设立在另一方主要用于民生项目的基金取得的所得,在另一方享受免税待遇,

适用对象“包括广东粤澳合作发展基金和其他双方主管当局共同认可的基金”。该举措有效减少了澳门特别行政区政府在内地投资的税务成本,对粤澳两地经济发展、粤港澳大湾区建设具有重要作用。

“在税务部门的辅导下,款项不到1天就顺利汇到澳门,通过留存备查的方式享受协定待遇非常省事。”粤澳基金综合部部长杨少慧说。

粤澳基金于2018年6月在横琴成立,由广东省人民政府与澳门特别行政区政府合作。



6月台湾消费者信心指数终止四连跌

华夏新闻-华夏早报台北讯(首席记者 齐明利)“中央大学”台湾经济发展研究中心29日公布,台湾6月消费者信心指数(CCI)终止四连跌,6项指标均上升。专家指出,新冠肺炎疫情造成的影响淡化,内需慢慢回升,但下半年仍有挑战。

综合中央社、《经济日报》等台湾媒体报道,调查显示,6月CCI总数为68.77点,比5月上升3.9点。物价水平、家庭经济状况、经济景气、就业机会、投资股市时机、购买

耐久财等6项指标全数回升。

消费者信心指数及子指标数在100至200之间属于“偏向乐观”,在0至100之间属于“偏向悲观”。本次调查的6项指标仍全部偏向悲观。

其中,“未来半年投资股票时机”上月跌至历史低点36.9点,6月回升至41.6点,升幅最大。“中央大学”台湾经济发展研究中心执行长吴大任表示,股票投资信心上升,但数值依旧偏低,显见信心还是薄弱。全球疫情尚未平息,若需求持续萎缩,台湾制造

业、出口等将成为下半年经济隐忧,甚至进一步伤及民众对就业机会的信心。

上升幅度第二的指标是“未来半年就业机会”,6月为75.55点,较5月上升4.05点,显示民众对未来就业市场虽仍悲观,但随着疫情趋缓,已逐渐恢复信心。

消费者信心指数调查由“中央大学”台湾经济发展研究中心主办,台北医学大学管理学院暨大数据研究中心、健康力股份有限公司与台湾房屋调查协办。